
Ata da Reunião do Núcleo Docente Estruturante (NDE) do Curso de Ciências Econômicas –
Economia, Integração e Desenvolvimento da Universidade Federal da Integração Latino-

Americana - UNILA.
Ao dia trinta e um do mês de março de dois mil e vinte e três, às dez horas, na sala A115, no bloco
1, do Campus Integração da UNILA , localizada à Avenida Tancredo Neves, n. 3147 - Porto Belo,
Foz do Iguaçu-PR, reuniram-se os membros do Núcleo Docente Estruturante do Curso de Ciências
Econômicas – Economia, Integração e Desenvolvimento: Claudia Lucia Bisaggio Soares, Virginia
Laura Fernandez, Rodrigo da Silva Souza e Guilherme Haluska Rodrigues de Sá. Gilson Batista de
Oliveira não esteve presente pois alegou que tendo sido substituído na coordenação do curso pelo
Prof. Rodrigo da S. Souza já não era mais membro nato do NDE. Marcela Nogueira Ferrario esteve
ausente e justificou a sua falta. Constatada a existência de quórum, a presidente do colegiado deu as
boas-vindas  e  procedeu  com  a  pauta:  1)  Informes:  as  movimentações  referentes  ao
encaminhamento do novo PPC do curso,  contemplando a curricularização da extensão e outros
ajustes foram compartilhados; 2) Ajustes ao PPC do curso: o coordenador do curso, Prof. Rodrigo
e a Presidente do NDE Profa. Claudia inicialmente comentaram que foi percebido a ausência de
algumas informações relevantes na versão do PPC que foi encaminhada para a PROGRAD, como o
parágrafo  que esclarece sobre a  dinâmica de atualização da tabela  das  disciplinas  consideradas
optativas,  entre  outros  esclarecimentos  que  facilitem  a  compreensão  sobre  a  dinâmica  de
integralização da matriz curricular no seu conjunto (como a adição de quadros com o resumo de
orientações que podem estar dispersas no texto). Como encaminhamento foi acordado que quando o
processo voltar com as indicações de alterações propostas pela PROGRAD e pela PROEX essas
partes do texto que ficaram esquecidas devem também serem incorporados na versão final do texto.
Outra questão levantada foi em relação a um possível desentendimento sobre se havia sido pedido
ou não a alteração da nomenclatura do curso. Sobre isso os presentes concordaram que, dada a
complexidade  do  processo  (e  o  possível  atraso  que  tal  demanda  traria  para  a  aprovação  e
implementação do conjunto do Projeto), não foi solicitada nenhuma alteração do nome do curso na
versão  do  PPC  encaminhada  para  análise  técnica.  3)  Outros  assuntos:  foi  recordado  que
oportunamente se deverá proceder a eleição do membro agora vacante do NDE. Nada mais havendo
a tratar deu-se por encerrada a reunião às doze horas e trinta minutos e eu, Claudia Lucia Bisaggio
Soares lavrei essa ata.
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